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Ata da 18ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 07 de maio de 2014. 

Presidência da Senhora Deputada Luiza Maia, ad hoc. À hora marcada, compuseram a 

Mesa dos trabalhos os(as) Senhores(as): Vereador Moisés Rocha; Lobo Mau, Presidente do Grupo 

Recreativo e Cultural Só Samba de Roda; Lívia Ferreira, Diretora da Associação Cultural Calhandra; 

Caique Oliveira, Coordenador de Cultura do DCE da UFBa; Jorginho Comancheiro, cantor e 

compositor. A Sra. Presidente e proponente da solenidade, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão, com a finalidade de comemorar os 36 anos do Samba Junino. Foi feita uma 

apresentação musical, onde foi cantada a música Pétala Flor, composição de Tote Gira.  A Sra. 

Presidente e proponente da Sessão saudou a todos os presentes e externou alegria em poder realizar 

a sessão em homenagem ao samba, “um dos mais importantes patrimônios imateriais da cultura 

brasileira”. Em seguida, fez um breve resumo sobre a origem do samba junino, que remonta dos 

festejos do recôncavo baiano e foi visto por muito tempo como um grupo de manifestação perigoso, 

mas é, no entanto, a afirmação e resistência do povo negro. O Sr. Lobo Mau elogiou a ideia da 

proposição da Sessão, que além de comemorar, irá tratar de questões importantes para a 

preservação, crescimento e a divulgação que o Samba Junino merece. Prosseguindo, disse que a 

movimentação do samba junino gera produção social e econômica significativa para as comunidades 

envolvidas. Por fim, agradeceu o apoio da Deputada Luiza Maia e a todos que se fizeram presentes. 

A Sr. Presidente informou a apresentação de um vídeo contando a história do samba junino. O Sr 

Caique Oliveira, após saudar a todos, disse que o samba junino tem importância na formação de 

tantos artistas de destaque, no entanto, não estava no circuito comercial. Destacou, a seguir, a 

importância do desenvolvimento de uma parceria entre as universidades e os grupos de samba junino 

para que possam ter a valorização e o conhecimento que lhes são devidos. A Sra. Lívia Ferreira falou 

sobre a percepção que tem do que é a raiz da cultura popular, citando o exemplo da mãe dela que, 

da comunidade de Cosme de Farias, desenvolvia a cultura popular entre as famílias. Disse, ainda, 

que as apresentações eram bem bonitas e contagiantes e pôde acompanhar o desenvolvimento do 

samba junino, que teve ascensão nos anos 80 houve, fazendo com que muitos cantores alcançassem 

destaque. Afirmou que o samba junino é um espelho da coletividade, salientando a importância de 

ser revitalizado e preservado e, para tanto, é preciso a existência de políticas públicas voltadas para 

o suporte daquele importante patrimônio cultural. Concluindo, falou sobre a necessidade de maior 

união entre as comunidades que desenvolvem o samba junino. O Vereador Moisés Rocha disse que 

acompanha os grupos de samba junino e presta todo apoio para aquele projeto cultural, lembrando 

que Salvador sempre tem feito experimentações que acabam resultando na recriação do samba e 
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citou como exemplo os “sambões” surgidos na década de 70. Prosseguindo, disse que em cada canto 

de Salvador há formação de grupos de samba junino, mas, infelizmente, os custos ficavam mais 

pesados e se faz necessário recorrer a novas formas de apoio. Falou sobre a realização do Festival 

de Samba Junino que aconteceu no Pelourinho “e foi fantástico”, no entanto, é preciso que haja muitos 

outros festivais como fórmula de estimulo para a preservação e a revitalização de tão significativa 

forma de expressão. Por fim, pediu para se olhar o samba junino e as comunidades que o representam 

de modo mais atento e colocou o mandato dela de portas abertas para o samba junino. O Sr. Jorginho 

Comancheiro parabenizou a todos os presentes e, em seguida, falou sobre a insistência e eterna 

resistência em lutar por dias melhores, salientando a necessidade de efetividade das ações de apoio 

ao samba junino. Também falou sobre a criação da União do Samba, a Unesamba, e os trabalhos 

que desenvolve para a preservação e a divulgação daquele legado cultural. Por fim, cobrou a 

concretização dos projetos propostos para o samba junino. A Sra. Presidente anunciou a 

apresentação do grupo cultural Atitude Crew. Em seguida, foram entregues as placas aos seguintes 

homenageados: Grupo Gera Samba, Sr. Reinaldo Branca de Neve; Vereador Moisés Rocha; Grupo 

Samba Elite, Sr. Ubiraci Santos, representando Tote Gira; Samba Junino Negraf, Sr. Gilvan Gomes; 

Sr. Pola Ribeiro; Grupo Arte de Negro, Sr. Moisés Rocha; Grupo Só Samba de Roda, Sra. Aiala 

Ferreira; Grupo Jorge Junino, Sr. Reinaldo. O Sr. Pola Ribeiro parabenizou a Deputada Luiza Maia 

pela iniciativa da Sessão e disse que a importância do samba junino deve ser do conhecimento de 

todos, ressaltando o nome do Sr. Lobo Mau naquela luta, ao tempo em que agradeceu a homenagem 

recebida. A Sra. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos 

e encerrou a Sessão. 
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